Ключевые задачи на трапецию
	1.
	AD//BC;  AD и BC – основания;
E- середина AB; 
F-середина CD
EF= l - средняя линия

BH- высота
	
EF= l = 
[image: image1.wmf]1

2

( AD+BC)
S=
[image: image2.wmf]1

2

(AD+BC)
[image: image3.wmf]×

BH

S= l 
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	2.
	В равнобокой трапеции:

· углы при основании равны (
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1=
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2)
· диагонали равны (d1=d2)
· ∆AOD – равнобедренный
· если BL 
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то  AM = LD = l 

( l – средняя линия)
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	3.
	Если в равнобокую трапецию вписана окружность, то

AD+BC=AB+CD;

 ее боковая сторона равна средней линии трапеции.
AB = CD = 
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	4.
	Если окружность вписана в трапецию, то:

· суммы противоположных  сторон трапеции равны AB + CD = AD + BC
· центр окружности – точка пересечения биссектрис, проведенных из углов, прилежащих к одной боковой стороне трапеции (AO; BO – биссектрисы)

· 
[image: image14.wmf]Ð

BOA = 90°

· Высота трапеции равна удвоенному радиусу вписанной окружности  h=2r
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Задачи по теме: «Трапеция»
(уровень B6)

	№ п/п
	Текст задачи
	Чертёж
	Решение

	1.
	На клетчатой бумаге с клетками размером 1 см [image: image16.png]


1 см изображена трапеция (см.рисунок).
Найдите ее площадь в квадратных сантиметрах.


	[image: image17.png]



	

	2.
	Найдите площадь трапеции, изображенной на рисунке. 


	[image: image18.png]



	

	3.
	Средняя линия и высота трапеции равны соответственно 3 и 2. Найдите площадь трапеции. 
	[image: image19.jpg]LF




	

	4.
	Основания трапеции равны 8 и 34, площадь равна 168. Найдите ее высоту. 
	[image: image20.jpg]



	

	5.
	Основание трапеции равно 13, высота равна 5, а площадь равна 50. Найдите второе основание трапеции.
	[image: image21.jpg]AL 0O




	

	6.
	Высота трапеции равна 10, площадь равна 150. Найдите среднюю линию трапеции. 
	[image: image22.jpg]JSF




	

	7.
	Средняя линия трапеции равна 12, площадь равна 96. Найдите высоту трапеции. 


	[image: image23.jpg]JSF




	

	8.
	Основания равнобедренной трапеции равны 14 и 26, а ее периметр равен 60. Найдите площадь трапеции. 
	[image: image24.jpg]



	

	9.
	Основания равнобедренной трапеции равны 7 и 13, а ее площадь равна 40. Найдите периметр трапеции.
	[image: image25.jpg]



	

	10.
	Найдите площадь прямоугольной трапеции, основания которой равны 6 и 2, большая боковая сторона составляет с основанием угол 45[image: image26.png]


. 
	[image: image27.jpg]



	

	11.
	Основания прямоугольной трапеции равны 12 и 4. Ее площадь равна 64. Найдите острый угол этой трапеции. Ответ дайте в градусах.
	[image: image28.jpg]



	

	12.
	Основания равнобедренной трапеции равны 14 и 26, а ее боковые стороны равны 10. Найдите площадь трапеции. 
	[image: image29.jpg]



	

	13.
	Основания равнобедренной трапеции равны 7 и 13, а ее площадь равна 40. Найдите боковую сторону трапеции. 
	[image: image30.jpg]



	

	14.
	Основания трапеции равны 18 и 6, боковая сторона, равная 7, образует с одним из оснований трапеции угол 150[image: image31.png]


. Найдите площадь трапеции. 
	[image: image32.jpg]



	

	15.
	Основания трапеции равны 27 и 9, боковая сторона равна 8. Площадь трапеции равна 72. Найдите острый угол трапеции, прилежащий к данной боковой стороне. 
Ответ выразите в градусах.
	[image: image33.jpg]



	


Устные задачи

(из текстов ЕГЭ 2011)

	№
	Текст задачи
	Чертёж
	Решение

	1
	Перпендикуляр, опущенный из вершины тупого угла на большее основание равнобокой трапеции, делит его на части, имеющие длины 4 и 10. 
Найдите величину средней линии.
	[image: image34.jpg]AL 0O




	

	2
	Боковые стороны трапеции, описанной около окружности,  равны 3 и 5. 
Найдите среднюю линию.
	
[image: image35.png]



	

	3
	Найдите среднюю линию равнобокой трапеции, если её высота 6, а диагональ 10.
	[image: image36.jpg]AL 0O




	

	4
	Основания равнобокой трапеции равны 15 и 9, один из углов 45۫. Найдите высоту трапеции.
	[image: image37.jpg]AL 0O




	

	4
	Найдите площадь равнобокой трапеции, диагональ которой 3
[image: image38.wmf]2

и составляет с основанием угол 45۫.
	[image: image39.jpg]AL 0O




	

	5
	Основания равнобокой трапеции 7 и 13, а её боковая сторона равна 5. 
Найдите площадь трапеции.
	[image: image40.jpg]AL 0O




	


Задачи по теме: «Равнобокая трапеция»

	№
	Условие задачи
	Ключи к решению

	1.
	Меньшее основание равнобокой трапеции равно боковой стороне, а диагональ перпендикулярна боковой стороне.
Найдите больший угол трапеции.
	

	2
	Около круга радиуса 2см описана равнобокая трапеция с острым углом 30۫.
Найдите среднюю линию.


	

	3
	Основания равнобокой трапеции, описанной около окружности, равны 18см и 50см.
Найдите радиус окружности.


	

	4
	Диагонали равнобокой трапеции перпендикулярны.
Найдите площадь трапеции, если её высота равна 7см.


	

	5
	Около окружности описана равнобокая трапеция, средняя линия которой равна 5см, а синус острого угла при основании равен 0,8. Найдите площадь трапеции.
	

	6
	В основании пирамиды лежит равнобокая трапеция с острым углом 60۫. Высота пирамиды равна 4см, а все боковые грани наклонены к плоскости основания под углом 45۫.

· Обоснуйте положение высоты пирамиды.

· Найдите высоту трапеции, лежащей в основании пирамиды.

· Найдите площадь боковой поверхности пирамиды.
	


Задачи по теме: «Трапеция» (уровень B6)

	1.

На клетчатой бумаге с клетками размером 1 см ×1 см изображена трапеция (см. рисунок). Найдите ее площадь в квадратных сантиметрах



	2.

Найдите площадь трапеции, изображенной на рисунке. 
[image: image41.png]



	3.

Средняя линия и высота трапеции равны соответственно 15 и 2. Найдите площадь трапеции.
[image: image42.jpg]LF





	4.

Основания трапеции равны 23 и 3, площадь равна 39. Найдите ее высоту.
[image: image43.jpg]



	5.

Основание трапеции равно 3, высота равна 18, а площадь равна 180. Найдите второе основание трапеции.
[image: image44.jpg]AL 0O




	6.

Высота трапеции равна 4, площадь равна 24. Найдите среднюю линию трапеции.

[image: image45.jpg]JSF





	7.

Средняя линия трапеции равна 8, площадь равна 48. Найдите высоту трапеции.
[image: image46.jpg]JSF




	8.

Основания равнобедренной трапеции равны 14 и 20, а ее периметр равен 44. Найдите площадь трапеции.

[image: image47.jpg]



	9.

 Основания равнобедренной трапеции равны 12 и 18, а ее площадь равна 60. Найдите периметр трапеции.
[image: image48.jpg]




	10.

Найдите площадь прямоугольной трапеции, основания которой равны 1 и 7, большая боковая сторона составляет с основанием угол 45˚.

[image: image49.jpg]



	11.

Основания прямоугольной трапеции равны 14 и 18. Ее площадь равна 64. Найдите острый угол этой трапеции. Ответ дайте в градусах.
[image: image50.jpg]



	12.

Основания равнобедренной трапеции равны 5 и 17, а ее боковые стороны равны 10. Найдите площадь трапеции.
[image: image51.jpg]




	13.

Основания равнобедренной трапеции равны 13 и 25, а ее площадь равна 152. Найдите боковую сторону трапеции.

[image: image52.jpg]



	14.

Основания трапеции равны 10 и 20, боковая сторона, равная 8, образует с одним из оснований трапеции угол [image: image53.png]150"



. Найдите площадь трапеции.
[image: image54.jpg]



	15.

Основания трапеции равны 5 и 11, боковая сторона равна 9. Площадь трапеции равна 36. Найдите острый угол трапеции, прилежащий к данной боковой стороне. Ответ дайте в градусах.

[image: image55.jpg]
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